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2013年湘潭市初中毕业学业考试

数 学 试 题 卷

考试时量：120分钟  满分：120分

考生注意：本试卷分试题卷和答题卡两部分，全卷共三道大题、26道小题，请考生将解答过程全部填（涂）写在答题卡上，写在试题卷上无效，考试结束后，将试题卷和答题卡一并上交。

一、选择题（本大题共8个小题，每小题有且只有一个正确答案，请将正确答案的选项代号涂在答题卡相应的位置上，每小题3分，满分24分）

1、－5的相反数是

A、5           B、
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             C、－5         D、
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2、一组数据1，2，2，3。下列说法正确的是

A、众数是3    B、中位数是2      C、极差是3     D、平均数是3

[image: image41.png]


3、 右图是由三个小方体叠成的一个立体图形，那么它的俯视图是
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A、          B、        C、         D、

4下列图形中，是中心对称图形的是

A、平行四边形  B、正五边形      C、等腰梯形    D、直角三角形

5、一元二次方程
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的解为
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，则
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A、1           B、－1            C、2           D、 －2
6、下列命题正确的是

A、三角形的中位线平行且等于第三边   B、对角线相等的四边形是等腰梯形

C、四条边都相等的四边形是菱形       D、相等的角是对顶角

7、如下图，点P（－3，2）是反比例函数
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）的图象上一点，则反比例函数的解析式为

A、
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    B、
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     C、
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8、如下图，在△ABC中，AB＝AC，点D、E在BC上，连续AD、AE，如果只添加一个条件使∠DAB＝∠EAC，则添加的条件不能为

A、BD＝CE     B、AD＝AE       C、DA＝DE      D、BE＝CD



二、填空题（本大题共8个小题，请将答案写在答题卡的相应位置上，每小题3分，满分24分）

9、
[image: image14.wmf]=
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10、如右图，已知：AB∥CD，∠C＝25°,∠E＝30°，

则∠A＝             。

11、到2012年底，湘潭地区总人口约为3020000人，用科学记数法表示这一数为                        。

12、湖园中学学生志愿服务小组在“三月学雷锋”活动中，购买了一批牛奶到敬老院慰问老人，如果送给每位老人2盒牛奶，那么剩下16盒；如果送给每位老人3盒牛奶，则正好送完，设敬老院有
[image: image15.wmf]x

位老人，依题意可列方程为        。

13、“五一”假期，科科随父母在韶山旅游时购买了10张韶山风景明信片（除图案外，形状大小、质地等都相同），其中4张印有主席故居图案，3张印有主席铜像图案，3张印有滴水洞风景图案，他从中任意抽取1张寄给外地工作的姑姑，则恰好抽中印有主席故居图案明信片的概率是          。

14、函数
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中，自变量
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的取值范围为         。

15、计算：
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16、如下图，根据所示程序计算，若输入
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， 则输出结果为          。

三、解答题（本大题共10个小题，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤，请将解答过程写在答题卡相应的位置上，满分72分）


17、（本题6分）解不等式组

[image: image21.wmf]
18、（本题6分）

先化简，再求值：
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x

x

x

x

+

¸

+

+

-

-

2

2

4

)

1

1

1

1

(

，其中
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19、（本题6分）如图，C岛位于我南海A港口北偏东60方向，距A港口60
[image: image24.wmf]2

海里处，我海监船从A港口出发，自西向东航行至B处时，接上级命令赶赴C岛执行任务，此时C岛在B处北偏西45°方向上，海监船立刻改变航向以每小时60海里的速度沿BC行进，则从B处到达C岛需要多少小时？

20、（本题6分）2013年4月20日8时，四川省芦山县发生7.0级地震，某市派出抢险救灾工程队赶芦山支援，工程队承担了2400米道路抢修任务，为了让救灾人员和物资尽快运抵灾区，实际施工速度比原计划每小时多修40米，结果提前2小时完成，求原计划每小时抢修道路多少米？

21、（本题6分）6月5日是世界环境日，今年“世界环境日”中国的主题为“同呼吸，共奋斗”，旨在释放和传递：建设美丽中国，人人共享、人人有责的信息，小文积极学习与宣传，并从四个方面A：空气污染，B：淡水资源危机，C：土地荒漠化，D：全球变暖，对全校同学进行了随机抽样调查，了解他们在这四个方面中最关注的问题（每人限选一项）。图1和图2是他收集数据后，绘制的不完整的统计图表，请你根据图表中提供的信息解答以下问题：


	关注问题
	频数
	频率

	A
	24
	0.4

	B
	12
	0.2

	C
	n
	0.1

	D
	18
	m

	合计
	a
	1


图1                               图2

（1）根据图表信息，可得
[image: image25.wmf]a

＝           ；（2分）

（2）请你将图2补充完整；（2分）

（3）如果小文所在的学校有1200名学生，那么你根据小文提供的信息估计该校关注“全球变暖”的学生大约有多少人？（2分）

22、（本题6分）莲城超市以10元/件的价格调进一批商品，根据前期销售情况，每天销售量
[image: image26.wmf]y

（件）与该商品定价
[image: image27.wmf]x

（元）是一次函数关系，如图所示。

（1）求销售量
[image: image28.wmf]y

与定价
[image: image29.wmf]x

之间的函数关系式；（4分）

（2）如果超市将该商品的销售价定为13元/件，不考虑其它因素，求超市每天销售这种商品所获得的利润。（2分）

23、（本题8分）5月12日是母亲节，小明去花店买花送给母亲，挑中了象征温馨、母爱的康乃馨和象征高贵、尊敬的兰花两种花，已知康乃馨每支5元，兰花每支3元，小明只有30元，希望购买花的支数不少于7支，其中至少有一支是康乃馨。

（1）小明一共有多少种可能的购买方案？列出所有方案；（4分）

（2）如果小明先购买一张2元的祝福卡，再从（1）中任选一种方案购花，求他能实现购买愿望的概率。（4分）

24、（本题8分）在数学活动课中，小辉将边长为
[image: image30.wmf]2

和3的两个正方形放置在直线l上，如图1，他连结AD、CF，经测量发现AD＝CF。

（1）他将正方形ODEF绕O点逆时针旋转一定的角度，

如图2，试判断AD与CF还相等吗？说明你的理由；（4分）

（2）他将正方形ODEF绕O点逆时针旋转，使点E

旋转至直线l上，如图3，请你求出CF的长。（4分）


25、（本题10分）如图，在坐标系
[image: image31.wmf]xoy

中，已知D(－5，4)，B(－3，0)，过D点分别作DA、DC垂直于
[image: image32.wmf]x

轴，
[image: image33.wmf]y

轴，垂足分别为A、C两点，动点P从O点出发，沿
[image: image34.wmf]x

轴以每秒1个单位长度的速度向右运动，运动时间为t秒。

（1）当t为何值时，PC∥DB；（3分）

（2）当t为何值时，PC⊥BC；（4分）

（3）以点P为圆心，PO的长为半径的⊙P随点P的运动而变化，当⊙P与△BCD的边（或边所在的直线）相切时，求t的值。（3分）

26、（本题10分）如图，在坐标系
[image: image35.wmf]xoy

中，△ABC是等腰直角三角形，∠BAC＝90°，A(1，0)，B(0，2)，抛物线
[image: image36.wmf]2
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的图象过C点。

（1）求抛物线的解析式；（3分）

（2）平移该抛物线的对称轴所在直线l。当l移动到何处时，恰好将△ABC的面积分为相等的两部分？（3分）

（3）点P是抛物线上一动点，是否存在点P，使四边形PACB为平行四边形？若存在，求出P点坐标，若不存在，说明理由。（4分）


[image: image37.jpg]


 中小学教育网（ www.g12e.com ）编辑整理，转载请注明出处！
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